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\Vrstelgeometrijskihlteles) B i
1. omwuahwommeheploskve. 8 8
mow ' .
ploskev
6 (pobarvane soletri) 6 (pobarvane so le tri)
Posebnost Vse mejne ploskve so kvadratne Podve nasprotni ploskvi sta enaki.
oblike in enako velike. Vse so pravokotne oblike.

Q. Naloge )

1. Zmodro barvo obkroZi telesa, ki so bolj podobna kocki, Z zeleno barvo obkrozi 23
telesa, ki so bolj podobna kvadru. \
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2. Dopolni preglednico. Pomagaj si z 2gledom. w g QO I'T'I ef ri iS ki h .ﬁm

OKROGLO ALI F

RISBA IME OGLATOTELO? | NARISISESAM  Geometrijski liki so ravne ploskve.

R et ko labko meririo dokiio In Birng.
! ~ Imajo stranice in oglisca.

kocka oglato telo i

| STRANICA
F=
I Q}. Naloc
—_—
1. Dopolni preglednico.
STEVILO | STEVILOD
LIK IME STRANIC | OGLEC MNARISI 5E SAM
o
_\-___-\—\_._\_\___JII

3. Pravilno oznadi.

O
1. Kocka in kvader imata po 12 robov. RESJE  NIRES <>
2. Kvader ima 12 mejnih ploskev. RESJE  MIRES

3. Vsak kvader je kocka. RESJE  NIRES
4. Kocka ima 8 oglise. RESJE  MIRES
5. Kocka je telo, kvader pa lik. RESJE  MIRES
€. Nasprotni mejni ploskvi pri kocki staenaki. RESJE  NIRES
7. Vse mejne ploskve kvadra so pravokotniki,.  RESJE  NIRES

Katerim likom z ravnilom ne mores izmeriti dolFine stranic?

Zakaj?
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Kvadrat

mm o/ EHEO

1. Lastnosti
Ima 4 stranice. Ima 4 oglis¢a.
Ima 4 stranice. Ima 4 oglida.
Nasprotni stranid sta vzporedni Sosednji stranici sta med
Nasprotni stranici sta Sosednji stranici sta med in vse 4 stranice so enako dolge. seboj pravokotni.
vzporedni in enako dolgi. seboj pravokotni.

2. Oznadevanje kvadrata
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(\ Naloge

1. Oznadi stranice in oglid¢a spodnjih pravokotnikov. V pravokotnike, ki so tudi kvadrati,
vpidi erko K.

2. Kvadratom oznadi stranice in ogliséa. Izmeri in zapidi dolZine stranic.

3. Pravokotnikom oznadi stranice in oglid¢a. zmeri in zapisi dolZine stranic.
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Cisto vseeno mi je, %
ali so skiadne ali ne. c—(_'d

Samo, da so e
slostne! —=

J

o )

1. Skladne like pobarvaj z enako barvo.
Katera lika nimata para?

O<DEg @
O zBO
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2. Pare skladnih kvadratov oznati s sodimi $tevili, pare ostalih med seboj skladnih 6. Narii kvadrate, ki imajo stranice dolge 3 em, 47 mim, 6 cm 3 mm. Oznadi jim oglidta in
pravokotnikov pa z lihimi Stevili, stranice.

7. Naridi pravokotnik s stranicama dolZine 7 cm in 4 am, pravokotnik s stranicama dolZine
35 mm in 67 mm ter pravokotnik s stranicama dolZine 4 em 1 mm in 5 cm 6 mm.

3. Nadaljuj dani vzorec.

L

4. Mariéi dva skladna kvadrata, dva skladna pravokotnika in dva skladna trikotnika.

-

8. Kvadrat in krog smo razdelili na ve€ delov. Z enako barvo pobarvaj like enake oblike in

5. Maridi pravokotnik, ki ima stranice a dolgo 8 cm, stranice b pa 5 cm, Oznafi mu ogliséa in velikosti

stranice.

Dopolni: Lika enake oblike in velikosti sta

v
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d
— Simetrija

1. S3ablono narisi risbo. 1z prikaza s stolpci preberi, koliko katerih likov lahko uporabis.

Poglej, leva in desna
polovica maske sta
disto enaki

2. Maj in Lina sta v trgovini opazila preprogo, kakrina je na sliki. Ugotovila sta, da sona
preprogi vidni kroZni izseki razlicnih barv.

a) Koliko je bilo rumenih?
b} Koliko je bilo oranznih?
) Koliko je bilo rdeéih?

€) Koliko je bilo vijoliénih?
d) Koliko je bilo zelenih?

¢) Katera barva se najpogosteje pojavija?

f) Katerih izsekov je bilo najmanj?

Kolikien del celotne preproge je bil rdede barve? Zapiél 2 ulomkom.

Kolikien del celotne preproge je bil modre barve? Zap#i z ulomkom.

'Oo

Toko kot
- moja kost!
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Simetrija

Simetrijo lahko najdemo v naravi, pri rastlinah, Zivalih, ljudeh in predmetih,
Simetriden je tisti predmet, pri katerem si lahko na njegowi sredini zamislimo ravno érto, ki
ga razdeli na dva zrcaino skladna dela,

Ce list s sliko predmeta prepognemo po tej &rti, se oba dela predmeta natanko prekrijeta,

1
* %

Ravna &rta, ki razdeli podobo na dva zrcalno skladna dela, je simetrala. Geometrijski lik ima
lahko ved simetral.

Simetrijo lahko preveris tudi s
pomodjo ogledala. Postavis go
natanko na simetralo
Ce se 1i shika lepo dopolnjuje, je
predmet simetriden
S pomotjo ogledalo preveri, ali so
zgornfi predmeti res simetricni

4 {Hh Rodovednih pet

Tudi v naravi lohko

opazujemo fudovito,

skoraj popolno
simetrijo. Na shiki
narisi simetrolo,

Sem tudi joz
simetricen?
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2. Aliso nasledniji grbi simetriéni? Pod lik napisi DA ali NE. 5. Vmre#i dopolni risbe tako, da bodo simetri¢ne. ‘.

| Lju B-I.IANH-I

3. Likom nari&i simetrale.

j < /\ 6. Dopolni risbi in ju pobarvaj. Pomagaj si z mreZo.

4. Spodnje vzorce dopolni tako, da bodo simetriéni. Uporabi ustrezne barve.

7. Pripravi list papirja in 3karje. List prepogni tako, da bof dobil dva skladna dela. S Skarjami
izre?i poljubno obliko. Ko si jo izrezal, list razgrni. Kaj opazit? Kaj pa opazi$ pri ostanku
papirjal

8. Poskusi izrezati podobne figure, kot so na sliki spodaj. Pomagaj si z znanjem o simetriji.
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Zmorem tudi to

londonskih mostow.

N

un'wt Radervednib pot

Na zgomiji sliki je stavba SNG Opera in balet Ljubljana. Na spodnji sliki je eden od

Obkro#i podrobnosti, ki kaejo, da stavbi nista popolnoma simetri¢ni.

Alives, kaoko sa most
na sliki imenuje?
W kaleri driavi sioji?
Pobrskaj po literaturi
ali spletu,

\VZorci|

Pri vzorcih morame najpre] ugotoviti pravile, Potem lahke vzoree nadaljujemo. VEasih lahke
v vzorcu ugledamo razligna pravila, po katerih ga lahko nadaljujerno na razliZne nacine.

ONOAONC
AejpGAGAG

Pravilo vzorca je menjava oblike trikotnik - krog.
Pravilo vzorca je menjava oblike in barve.

AGAGAGA®

Pravilo vzorca je menjava oblike in barve, vendar se tokrat barva ponovi pri vsakem drugem
trikotniku cziroma krogu.

IO

Lik vrtima, Po dveh vrtljajih je lik enak prvemi,

Primari:

fologole

Tudi v tem primeru lik vrtimo. Tokrat je prvemu enak po Stirih vrtljajih.
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(\ Naloge

1. Nadaljuj vzorce.

5l il
WAW WAW

& T ¢

2. Nadaljuj vzorce iz predlaganih likov. Pomagaj s s Sablono, Kjer se da, likom narisi simetrale.

| |3] =3
v

+—+—
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Pisno deljenje

3:1=3 //c/’//w
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Zamenjava pri
deljenju ne veljo

1. Na érte vpisi ustrezna Stevila in obkroZi koli¢nike,

32:4= 81: =9 :5=6 3:1s=

2. Pri pravilnih ratunih obkro2i deljence. Napaéne ratune popravi, da bodo praviini.

42:7=6 64:8=7 18:3=9 100:10=10

24:4=8 24:8=3 24:6=4 24:3=7

3. Kolikien je koliinik, ¢e je deljenec 54, delitelj pa 97

Odgovor:

4. Kolikien je kolignik, Le je delitelj 8, deljenec pa 567

Odgovor:

7 1“% Radovednih pat

Pisno deljenje brez prehoda

Delimo:
27:3=9

Preizkus:
9.3=27

Pomni! Z 0 ne smemo

. deliti
Preizkus lahko zapisemo na veé nadinov. Cemo, S<
0 delimo s
27:3=9, kerje9:3=27 oo 2 smo N pojubnim Steviiom,
al dele. Redemo [im dobimo 0.
27:3=9  Preizkus:9:3=27 frefjine. 0:9=0kerje0-9=0
ah Zop&hrno lahko
27:3=9 P:9-3=27 jod27=9

tna ratunska operadja od deljenja
0, ali smo pravilr

Na Soli je 48 ulencev obiskovalo razliine Interesne dejavnostl Po dejavnostih so bill
enakomemo porazdeljeni. Koliko udencey je obiskovalo posamezno dejavnost, e 5o bili
organizirani modelarstvo, ples, roéna dela in pevski zbor?

Delimo Delimo postopno
48 : 4 =12 Lkorak: 4 D : 4 = 1
o 2kok: 8 E : 4 = 2
0 8
=8
0
Delimo na kratek nadin
Deliti zatnemo na levi strani, to je v nadem primeru pri deseticah.
D E D E Preizkus: D E
4 8 : 4=1 2 y YAy S
t 4ok ¢ 4 8
2. korak

Odgovor: Posamezno dejavnost je obiskovalo 12 udencev,
Rodovednih pat ﬂ !4 $n



Primer:
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1. korak:
2. korak:
3. korak:
4, korak:

Preizkus:

1. Deli in naredi preizkus.

74 {X14$ Rodovednih pet
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Spoznali bomo
pisno deljenje
na dolg in kratek
nacin,

6

0

4

Radovednih pet i XH ) W



Pisno deljenje s prehodom 118 a 7 = 325 5 =
1. Enojni prehod
SDE Delimo postopno
QA 75 :5 =35 lLkorak: 1 7 : 5 = 3
-1514 2 (ostanek)
2 5 2korak: 2 5 : 5 = 5
-2 3
1]
Delime na kratek naéin
$SDE Preizkus:
QD5 : 5=35 3,5 -5
2 5 17 5
o 4 17 7|9 |= 6 0 0 : | 8B =
Q, Naloga
1. Deli in naredi preizkus.
2 5 6 4 = 14/ 7|:13 =
5(1|8|: 7 |= 4 4 4 : 6 =

M#Ir“t 7
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2. Dvojni prehod

5.4.0 4 =1 35
-4 v
T4 l.korak: 5 : 4 = 1, ostanek1
-1 2 2.korak: 1 4 4 = 3, ostanek2
—20 3.korak: 2 0 4 = 5
=720
0
Kratek nacin
54'0 4 =13 5 Preizkus:
1 4 v 153,050
20 5 4
0
1. Deli in naredi preizkus.
7154 2= 5|8

78 {qut Radovednih pet

Starse bom prosil,

naj mi doma

napisejo podobne
racune. Za tole bo
potrebne veliko

vaje.

6

.4.

3

3
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2. Jaka je razdelil 56 znamk svojim sedmim sodolcem. Vsakemu je dal enako 3tevilo znamk,
Koliko znamk je dobil vsak Jakov sosolec?

Odgovor:

3. Naparkirécu je 567 avtomobilov, parkiranih v 9 enakih vrst. Koliko avtomobilov je v vsaki vrsti?

Odgovor:

4. V4.b so delali v skupinah. V vsaki skupini so bili 4 u¢end. Kako ugotovis, koliko skupin so
oblikovali, ¢e ves, da je bilo v razredu 24 utencev?

a) Od 24 oditejes 4.
b) 24 pomnozi$s 4.
C) 24deliss4.

€) 24 pridtejei 4.

Koliko skupin so oblikovali? —_

5. Skupina 8 otrok ima 61 slicic. Najmanj koliko sli¢ic e potrebujejo, da si jih bodo lahko
enakomerno razdelili?

QOdgovor:

6. Filip je imel 870 cm dolg trak. Odloil se je, da ga bo razrezal na enake dele. Koliko bi bil
dolg vsak del traku, &e bi ga razrezal na 3 enake dele? Koliko rezov bi moral narediti Filip?
Koliko bi bil dolg vsak del traku, e bi ga razrezal na 6 enakih delov? Koliko rezov bi moral
narediti?

Odgovor:
Odgovor:
Odgovor:
Odgovor:

o I 14s Radovednih pet

3. Pisno deljenje z ostankom
REINS 2 4 = 5 8 2 3 : 4 = 5.0st.3
35 35 : 4 = 80st.3
3ost.

Ce imomo

235:4 =58, ostanek 3, kerje 58 -4+ 3 =232 +3=235 pri deljenju ostanek,
deljenec ni deljiv z deliteljemn
oziroma ni njegov veckratnik

Preizkus: Pomoini raturc Toref Stevilo 235 ni deljivo

58:4+3=232+3=235 58 .4 s 4 oziroma ni veckratnik

'ﬁ Stevila 4.

\ Naloge J

1. Racune prepisi v okno spodaj, jih izraunaj in rezultate vpisi na érte.

43:6= , ostanek Jker je
412:8= Lostanek , ker je
1521:6=__ ,ostanek  kerje
4 3

" J

2. Deljenec je 956, delitel] je 7. Kolikien je rezultat? Kako ga imenujemo? Koliken je ostanek?

Rezultat je ,imenujemo ga , ostanek je
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